

平安创建

“蒲公英”忙宣传 “放大镜”找隐患

兰溪近2万名平安志愿者活跃在基层

见习记者 徐倩

通讯员 钱跃崧 唐舒颖 陈莹

本报讯 “当您收到中奖短信,称参与某栏目中了大奖,缴纳保证金后即可领奖,您会怎么办?”主持人话音未落,现场的市民立马举手,争相回答如何防骗。近日,在兰溪市府前广场进行了一场平安知识问答。20多名身着平安志愿者马甲的“平安蒲公英”志愿者在广场上忙碌着,分发平安宣传手册,展示“平安浙江APP”,鼓励群众积极参与平安创建。

“平安蒲公英”志愿者队伍是今年8月中旬由兰溪市平安办组建的,除此之外还有一支“平安放大镜”队伍。目前,两支志愿者队伍共有成员60多名,均是来自基层的热心群众。其中,“蒲公英”主要负责平安宣传,定期开展社会治安、安全生产、食品药品、生态环境等安全知识以及法律法规宣传,像蒲公英一样把平安兰溪理念散播到千家万户。

而“放大镜”则负责监督,他们经常开展夜间暗访、查找安全隐患等行动,对小餐饮卫生问题、居民楼消防隐患、娱乐场所安全

问题等进行巡查,像“放大镜”一样发现细小、微末、不起眼的安全隐患,并在第一时间将问题上传至“平安浙江APP”,由平台统一交办流转至相应职能部门进行处置,使安全隐患被消灭在萌芽状态。据了解,成立后的三天,“平安放大镜”队伍已巡查居民楼5栋,小餐馆、网吧、娱乐会所、宾馆等12家公共场所,共发现安全隐患20多处。

这两支队伍相辅相成,开展“平安共同体”志愿服务专项行动。记者了解到,兰溪市现共有平安志愿者19236名,活跃在平安建设的每一个角落。



家门口开庭

为落实“最多跑一次”改革,临海法院白水洋法庭前往该镇桥头蔡村开展巡回审判,公开开庭审理一起确认合同无效纠纷案件,为群众参与诉讼提供便利。开庭时,部分村干部及村民旁听了庭审。

通讯员 周玉瑶

庭长讲廉政

9月8日,台州椒江法院刑庭庭长汪霞为椒江区三甲街道200余名村干部讲解了廉政法律知识,并结合案例以案释法,教育警示村干部。
通讯员 李迎迎



平安举措

拘留所里谈话,拒执“老赖”不再赖

通讯员 林哲一

本报讯 近日,被执行人娄某向湖州市吴兴区法院出具悔过书,并履行了15万元的执行款。至此,一起历时五年的民间借贷纠纷执行案件在吴兴区司法拘留社会矛盾化解工作室顺利执行完毕。

娄某向孙某借款10万余元,但到期后一直未偿还。于是,孙某向法院起诉,案件经过诉讼后进入执行程序。经法院查明,

娄某常年在外出做石矿生意,有履行能力而拒不履行。今年8月25日晚,娄某被抓获并依法拘留。4天后,吴兴法院执行员和拘留所干警在矛盾化解工作室共同对娄某进行了谈话。

面对充足的证据,娄某无可辩驳,但依然拒不履行。对此,执行员转变思路,对娄某进行谈话教育,将拒不履行的法律后果一一告知娄某。经过2个小时耐心劝导,娄某终于表示愿意履行债务,并主动联系

家人交付了15万元欠款。

今年年初,吴兴法院在湖州市拘留所挂牌成立司法拘留社会矛盾化解工作室。工作室由该法院执行员轮岗值班,主要负责送拘对接、入局谈话、执行调解等事宜。成立以来,工作室已对100余名被拘留人进行教育谈话,主持执行调解58次,促成执行完毕18件、执行和解32件,执行到位金额300余万元,有效缓解送拘难题,提高以拘促执效果。

平安点滴

质效诊断意见书 对准问题下药方

通讯员 朱临星

本报讯 天台法院以“创全市优秀法院、创全省文明单位”为目标,自今年4月始针对全省考核的43项主要质效指标,向本院各业务部门下发了61份“质效诊断意见书”。

由各业务庭从效率、质量、效果、公开这四大项进行排队,针对“质效诊断意见书”中阐述的问题找短板、补不足,并形成书面整改文书经分管院领导签字督促完成。自该项举措实施以来,26项指标较去年同期有所优化,19项指标进入台州市前三。

院领导挂牌包案 解难题力促执行

通讯员 高贝

本报讯 为加大基本解决执行难问题工作力度,台州路桥法院开展执行案件“挂牌包案”活动,由院领导对长期未执结的案件进行“挂牌包案”。

该院本次共清理出22件长期未结案执行案件,由院领导直接办理,平均每人承办2至3件,并在案件管理系统里把院领导确定为案件的承办人,案件办结与否作为院领导的办案业绩。同时,执行局综合科对案件的办理情况进行跟踪统计,每月对上级的上级法院领导汇报案件进展情况。

检查执法严把关 放心农资惠农户

入秋之后,义乌大批种植户开始选购马铃薯等种薯,为强化源头管理,让群众用上放心农资,近日,义乌市综合行政执法局北苑大队对辖区多家农资店开展种子检查和安全宣传工作。

执法人员重点对经营户是否按规定建立种子经营档案、种子标签是否规范标注、是否依法办理种薯调运检疫手续、经营的种薯是否已审定并符合适宜区域等进行了检查,为农户先行把关。

通讯员 洪亮

